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Ρουμανίας Δανιήλ: Συνεργασία Εκκλησίας και 
Πανεπιστημίου για την καλλιέργεια της 
αλληλεγγύης μεταξύ των γενεών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Το μήνυμά του για την έναρξη της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς 
εξέδωσε ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ. Στο πλαίσιο της 
ανακήρυξης του 2023 ως Τιμητικό Έτος Ποιμαντικής των 
Ηλικιωμένων και Αναμνηστικό Έτος Υμνογράφων και Ψαλτών, 
ο Μακαριώτατος αναδεικνύει τη σημασία του να είναι σε 
κοινωνία οι γενεές μεταξύ τους.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

“Στην αρχή της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς 2023-2024, απευθύνουμε ένα μήνυμα 
ευλογίας σε όλους τους φοιτητές και καθηγητές της προπτυχιακής και 
μεταπτυχιακής εκπαίδευσης, προσευχόμενοι στον Θεό να τους φωτίσει στη 
μελέτη, την έρευνα, την εμβάθυνση στις πνευματικές και επιστημονικές αξίες”, 
είπε στηναρχή του μηνύματός του.
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“Η Εκκλησία και το Σχολείο καλούνται να προσφέρουν στα παιδιά και στους 
νέους όχι μόνο επιστημονικές γνώσεις και μόρφωση, αλλά να τους καλλιεργήσει 
την αγάπη και την αλληλοεκτίμηση. Μαζί Εκκλησία και Πανεπιστήμιο
πρέπει να εκπαιδεύουν και να βοηθούν τους σημερινούς νέους, έτσι ώστε και 
αυτοί με τη σειρά τους να καλλιεργούν με εμπιστοσύνη και αγάπη τις αξίες της 
πίστης και του χριστιανικού πολιτισμού, σύμφωνα με τα όσα αναφέρει η Αγία 
Γραφή: «Τα παιδιά να υπακούτε τους γονείς σας στο καθετί, γιατί αυτό ευχαριστεί 
τον Κύριο» ( Κολοσσαείς 3, 20)“, τόνισε ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας.

“Στο πλαίσιο αυτό, θυμόμαστε με ευγνωμοσύνη όλους τους δασκάλους μας που 
μας εκπαίδευσαν και μας καθοδήγησαν στο δρόμο της επιστημονικής γνώσης και 
των αιώνιων πνευματικών αξιών. Οι ακαδημαϊκές επιδόσεις και, κυρίως, το πάθος 
των Ρουμάνων ακαδημαϊκών για την κατάρτιση πολλών γενεών αποτελεί ένα 
ζωντανό παράδειγμα για τους σημερινούς καθηγητές και μαθητές, οι οποίοι 
δείχνουν την εκτίμησή τους για τους προκατόχους τους συνεχίζοντας με 
αφοσίωση τη μετάδοση της γνώσης”, επεσήμανε.

Πηγή ελεήμονος αγάπης οι παππούδες και οι γιαγιάδες

Αναφερόμενος στο Τιμητικό Έτος Ποιμαντικής των Ηλικιωμένων, ο Μακαριώτατος 
είπε: “Οι παππούδες και οι γιαγιάδες δεν πρέπει να αποτελούν βάρος για τη 
σημερινή κοινωνία, αλλά πηγή ευλογίας, σοφίας και ελεήμονος αγάπης, μέσω της 
συμμετοχής τους στην εκπαίδευση των παιδιών και των νέων. Οι ηλικιωμένοι και 
οι νέοι χρειάζονται ο ένας τον άλλον: οι ηλικιωμένοι χρειάζονται μια παρηγοριά 
και έναν λόγο ενθάρρυνσης , και οι νέοι χρειάζονται τη σοφία, την υπομονή και τη 
δύναμη της προσευχής των ηλικιωμένων“.

Οι δράσεις του Πατριαρχείου Ρουμανίας

“Η εν Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία προσπαθεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες της 
εκπαίδευσης των νέων και να καλλιεργήσει το αίσθημα της αλληλεγγύης μεταξύ 
των γενεών, μέσω προγραμμάτων που πραγματοποιούνται τόσο στη χώρα όσο και 
στο εξωτερικό, προσαρμοσμένα σε κάθε κοινότητα, όπως: Συναντήσεις 
Ορθοδόξων Νέων από όλο τον κόσμο, τη διοργάνωση διαφόρων δραστηριοτήτων 
από τον Σύλλογο Χριστιανών -Ορθοδόξων και Ρουμάνων Φοιτητών (ASCOR), τη 
λειτουργία του Εθνικού Κατηχητικού Προγράμματος «Ο Χριστός μαζί με τα 
παιδιά», τη διεξαγωγή του εκπαιδευτικού έργου «Επιλέξτε το Σχολείο!», τις 
κατασκηνώσεις νεολαίας, την πραγματοποίηση προσκυνημάτων για μαθητές και 
φοιτητές, την υλοποίηση κοινωνικών, φιλανθρωπικών έργων μέσα από επισκοπικά 
κέντρα, ενορίες και μοναστήρια



“, ανέφερε χαρακτηριστικά.

“Υπό αυτή την έννοια, εκτιμούμε ιδιαίτερα τις εθελοντικές δράσεις
που διοργανώνουν οι ορθόδοξοι μαθητές προς όφελος των ηλικιωμένων, που ζουν 
μόνοι τους, με την συγκέντρωση και  την παροχή φιλανθρωπικής βοήθειας, όπως 
ειδών πρώτης ανάγκης, υλικής, συναισθηματικής, ψυχολογικής και 
συμβουλευτικής υποστήριξηςς, και υπηρεσιών κατ’ οίκον φροντίδας. Αυτές οι 
δράσεις φέρνουν ανακούφιση και ελπίδα”, υπογράμμισε.

“Με την ευκαιρία της έναρξης του νέου ακαδημαϊκού έτους 2023-2024 , 
προσευχόμαστε στον Ιησού Χριστό να σας χαρίσει υγεία και ειρήνη, και να σα 
βοηθήσει στο έργο σας”, κατέληξε.
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